

有的楼前一月要清四五次

由于新修道路易倒灌、住户私改管道等原因,不少楼房化粪池问题频出

本报记者 殷亚楠

春节过后,城肥部门的化粪池清疏又到了有“大动作”的时候,除了要清理春节时留下的污物,还要为雨季的到来做准备。记者近日走访城肥二处的几个网格化服务车组时了解到,虽然辖区棚户区大大减少,旱厕清挖任务少了,可由于新修道路易倒灌、住户私改管道等多种原因,不少楼房的化粪池问题频出。



2月28日上午,市城肥二处工人在工人新村南村西区19号楼前清理化粪池。
本报记者 殷亚楠 摄

城肥工人年初一还在忙

2月28日上午9时,在工人新村南村西区19号楼北侧,56岁的吕素泉手持2.5米长的竹竿耙子,动作娴熟地搅动着楼前化粪池里的污物。“这污物稠得厉害,吸粪车不好吸,搅和匀了才好处理。”吕素泉解释说。搅了一会儿,其同事仇武忠启动了吸粪车,将粗管伸入化粪池内,吕素泉仍然搅动着配合,约5分钟后,化粪池内的污物被吸走了大半。

吕素泉之前做了20多年的环卫车辆维修、电焊工作,后来,维修车间

被承包后,他便转到了清疏班组,挑了三四年的担子。吕素泉感叹,之前清挖旱厕时,就数大明湖南侧的背街小巷难挑,街巷太窄,扁担都转不开圈,两头挂上桶后,往往百十来斤重。“那活儿干的时间长了,肩膀上会压出杠子来。”

宝华片区、大明湖片区等许多棚户区改造后,城肥二处辖区的平房旱厕少了,工作压力都转移到楼房化粪池上来了。像低洼的工人新村南区,一遇雨雪,许多化粪池就会因为积水出现问题。仇武忠说,

工人新村南村西区这片儿的38号楼、34号楼经常会堵,大年初一的时候,他一早就过来给38号楼清理化粪池检查井了。

由于设施不完善,建于上世纪80年代的老小区化粪池外溢时有发生。近几年新修道路的路面高,也容易出问题。仇武忠说,自从济泺路修好后,路面比路西工人新村的居民楼前地面要高出1米,楼前的污水本要流入济泺路上的主管道,再流向污水处理厂,可现在流不出来,还容易倒灌,一些地方化粪池外溢更频繁了。

管道改不好,结果更麻烦

2月28日上午10时许,在工人新村南村北区2号楼北,清疏工人们打开十几个化粪池井盖后发现,井里的污物都快满了。清疏组长李学君在最东头的化粪池里看到,有一个化粪池口不到50厘米,根据30多年的清疏经验,他判断这是有人私自改了污水管道。

“这个污水管口太高又细,污水

很难排出去。”李学君说,这栋楼是个清疏重点,平均每个月要清疏3次才行。类似的情况还有北村的19号楼,那栋居民楼前有一排小饭店,油污多,楼前化粪池处的污水管也被改了,弄得很不合理,使得化粪池经常外溢。改管道还是应该由清疏部门人员指导,改不好就会更麻烦。

城肥二处一名工作人员介绍,该处

共有一线清疏人员60余名,平均年龄53岁,59岁的李学君是一线清疏人员中年龄最大的,明年就要退休了。城肥二处将服务车组负责人的手机号码都印到了便民服务卡上,居民遇到问题就会给他们打电话,李学君说,有时一天能接到十几个电话,往往要早晨6点多出门,开着吸粪车在外面忙碌一天,到晚上7点多才能回家。

居民建议增加清疏车辆

工人新村南村34号楼的楼长丁振英说,他们楼前的化粪池经常堵,就是因为楼前的管道绕了好几圈,设计不合理。“城肥部门的工作人员服务态度好,很负责,打个电话就来了,大年初一38号楼前污水井外溢还见

他们来清理呢。”

丁振英感叹,有些社会上的机构用竹竿捅几下下水道就得收钱,开放式小区免费清疏化粪池真是大大方便了居民。“听说整个天桥区就一辆高压疏通车,有时给车组打电话,他们说在别

的小区,没有其他车辆,就让我们等,希望政府能够加大投入,给清疏队伍增加车辆,也让工人们少受累。”

据城肥二处工作人员介绍,目前他们的高压疏通车确实不多,只有两辆,在天桥、历下、历城和高新区机动使用。

济南市第九人民医院在长清区人民医院揭牌

本报3月2日讯(通讯员 贾贞伟 记者 陈伟)

2日,济南市第九人民医院在长清区人民医院举行揭牌仪式,这是长清区第一家三级甲等综合型医院。

据了解,长清区人民医院是一家拥有60余年历史,集医疗、科研、教学、急救于一体的综合性二级甲等医院。随着长清大学科技园20余万师生的入住,长清区人民医院的基础设施落后,业务用房变得明显不足。

为解决这一问题,根据济南市卫生区域规划,确定在大学科技园建设一座三级甲等综合型医院。2010年6月,省卫生厅批复同意建设;2013年1月,市卫生局批复同意在长清区人民医院

增加济南市第九人民医院名称。

市卫生局副局长马丽霞介绍说,济南市第九人民医院在长清区人民医院揭牌,将有效推进大学科技园新医院建设,减少重复投资,解决济南西部新城区包括济南经济开发区、大学科技园、长清区等上百万学生及市民的住院难问题。

长清区人民医院院长宋信亮表示,长清区的医疗基础相对来说比较落后,随着济南市第九人民医院的挂牌成立,他们将着力改善医院的各种硬件、软件设施,从而实现“县域内就诊率达到90%左右”的目标。

西客站片区供电无忧

本报3月2日讯 记者从济南供电公司获悉,截至2月28日,经过国家电网济南供电公司的积极对接、分级服务,济南西客站片区12

个省、市级重点项目的验收送电顺利完成,累计送电容量6.7万千瓦安,使该站服务区域的用电需求得到了基本满足。(李飞 王晓洁)



社区大家庭组织踏青

2日上午,历下区甸柳一居社区带着辖区30多个家庭的母亲和孩子前往章丘农村,迎春踏青挖野菜,以此迎接三八妇女节的到来。
通讯员 郑少英 摄

2013年三月份招新生!

齐鲁晚报棋院
欢迎您的孩子来学棋



棋院本部

国际象棋启蒙班由国家棋协大师授课: 3月3日开课 每周日上午10:00-11:40
围棋启蒙班由业余5段资深教练授课: 3月3日开课 每周日下午14:00-15:40
围棋3-5段集训队(教练:崔灿职业五段):
每周六上午9:00-12:00 下午13:30-17:00
中国象棋班由山东棋王侯昭忠、国家棋协大师李冠授课:
每周日上午9:00-11:00 每周日下午14:00-15:40
本院三棋多个已开课初、中、高级班,有基础的学员可插班上课
咨询电话:18660186691 82625170

西部基地

围棋启蒙班由业余5段资深教练授课:
3月2日开课 每周六下午14:00-15:40
冲段班每周日全天,段位班每周六全天,
长期招生
围棋咨询电话:13969083322

● 棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医医院东门南200米
围棋、国际象棋、中国象棋常年招生 联系电话:0538--6365567



- 全国首家新闻媒体报道的棋院, 全国棋类培训首选品牌, ● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军, 四支甲级职业棋队30多名专业选手
- 拥有高水平教练队伍曹大元九段、邵炜刚九段、崔灿五段、潘文军三段, 国际象棋童训国际大师、赵骏特级大师、温博特级大师等
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练围棋冯毅6段、江禄6段、阙颖5段、时志勇5段、刘真5段, 国际象棋著名教练师淑华、张家洲、李薇, 象棋大师侯召忠、李冠等

棋院总部 地址: 经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
西部基地 地址: 济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

官方网站: www.q1wbqy.com 棋院QQ: 2408101576